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15. X ve Y element atomlarindan olusan iyonlarla ilgili
asagidaki bilgiler verilmektedir.

e X3*iyonunda manyetik kuantum sayisi (my)

0 olan toplam 8 elektron vardir.

e Y iyonunda agisal momentum kuantum sayisi (¢)

1 olan toplam 12 elektron vardir.

Buna goére X ve Y element atomlari asagidakilerden

hangisidir?

X Y
A) 1oMg 145
B) 15P 17Cl
C) 15P 12Mg
D) 17Cl 1451
E) 12Mg 17Cl

25. X" iyonu ile ilgili bazi bigiler agagida verilmisgtir.
e Soygaz elektron dizilimine sahiptir.

e Elektron dizilimindeki en buylUk bas kuantum sayisi
(n) 2 dir.

Buna gére, X atomuyla ilgili asagidaki ifadelerden

hangisi yanligtir?

A) Agisal momentum kuantum sayisi (£) O olan orbital-
lerde toplam 5 elektron vardir.

B) Manyetik kuantum sayisi (m ) O olan 6 elektron vardir.

C) Degerlik elektronunun bas kuantum sayisi (n) 3 tir.

1
D) Spin kuantum sayisi (m) +5 olan maksimum 6

elektron vardir.

E) Acisal momentum kuantum sayisi (¢) 1 olan orbital-
lerde toplam 6 elektron vardir.

KURUM iCi DENEME SINAVLARI 1. DENEME 25.SORU
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16. Surtinmesiz ve serbest hareket edebilen bir pistonla iki
bdlmeye ayrilan kabin bir tarafina sicakhgi T olan 18.
44 gram CO, gazi, diger tarafina ise sicakhgi T olan

69 gram X gazi konuluyor. CO, gazi 2 L, X gaziise 3 L
hacim kapladiginda piston K noktasinda sabit kaliyor.

Ne( 9 mol He(g)

9)
Ml TK TK

L ® L L ®
AV B V C V D v E

7
i 69 gram X(g) % 44 gram CO1(9) i Yukarida verilen esit bdlmeli ideal pistonlu kapta ideal Ne
SLT é 2LT ve He gazlar dengededir.
l Ideal Ne gazinin bulundugu bélmeye ayni sicakhkta
Piston ka¢c mol ideal CH, gazi eklenirse piston D noktasinda

dengede durur?
Buna gore, X gazinin mol kiitlesi ka¢g g/mol’diir?

(CO, = 44 g/mol; gazlarin ideal gaz olarak davrandigi A) 4 B) 8 C) 12 D) 16 E) 24
varsayilacaktir.)
A) 138 B)86  C)69 D)58  E) 46

KURUM ICi DENEME SINAVLARI 9. DENEME 18. SORU



AYDIN

YAYINLARI

Nesibe ’r)’Aydm
YILDIZLAR

_OSYM SORDU AYDIN SORDU

17. Belirli bir SIcakllktg _kUtIec;e %2 NaOH igeren 200 g 22. 1 molal NaCl sulu ¢ézeltisinin 1058 gramina 942 gram su
puhariagtiniarak saf NaOF, katis! ic odlyor. Elde EEmATe; SRy
edilen kati, suda tamamen ¢ozllerek hacim 400 mL'ye Buna gore, son c¢ozeltideki Na® iyonlarinin derisimi
tamamianiyor. kiitlece % kactir?
Buna gore son ¢ozeltideki NaOH’nin derigsimi ka¢ (Na = 23 g/mol, NaCl = 58 g/mol, NaCl’nin suda tama-
molardir? men iyonlarina ayrisarak ¢6ziindligti varsayilacaktir.)

(NaOH = 40 g/mol)

A)40 B)10 C)075 D)050 E)0.25 A015  B)115 )23 D29  E)46

KURUM iCi DENEME SINAVLARI 10. DENEME 22. SORU
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20. 2CO(g) + Oz(g) — % 2C02(g) + 566 kJ

. Ha(g) + 1/202(9) — H20(s) Cyy + Oy — CO,y + 394 k
g g
ll. CO(g) +1205(g) —+ CO5(g) Standart kosullarda gerceklesen yukarida verilen
l1l. CoHo(g) + Ho(g) — CoHy(9) tepkimelere gore;
Yukaridaki tepkimelerden hangilerinin standart l. CO, 'nun molar yanma entalpisi AH = —283 kJ dur.

tepkime entalpisi, olusan bilesigin standart olusum I

entalpisine esittir? . Her iki tepkimede de Urunlerin toplam enerjisi, gi-

renlerin toplam enerjisinden azdir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll o
II. CO(g)’nun molar olusum entalpisi AH = -111 kJ ddr.
D) Il ve lli E) I Ilvelll ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il
D) I ve Il E) I, Il ve lll

KURUM iCi DENEME SINAVLARI 11. DENEME 20. SORU
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19. H,(g) ve ICI(g) arasindaki tepkimenin hiz ifadesini

belirlemek amaciyla sabit sicaklikta yapilan deneylerden
elde edilen sonuglar asagida verilmigtir. tepkimesine ait hiz denklemi;

21. A, +3B,—2AB,

— 2
e Hy(g)'nin derigimi sabit tutulup ICI(g)'nin derigimi r=k[A,].[B,]

2 katina ¢ikarildiginda tepkime hizi 2 katina seklinde olduguna gore,

cikiyor. . Tepkime tek basamaklidir.

e ICI(g)'nin derigimi sabit tutulup Hy(g) nin derigimi
3 katina ¢ikarildiginda tepkime hizi 3 katina

Il. Tepkime derecesi 3 tur.

cikiyor. lll. A, derigimi sabitken, B, derigimi 2 kat arttirilirsa tep-
Buna gore tepkimenin hiz ifadesi agsagidakilerden Kime: hizi 4 katina.gliar,
hangisidir? yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
(k, tepkime hiz sabitidir.) A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
A) k [Hy] [ICI] B) k [Hy]? [ICI] D) I ve I E) 1, Il ve Il
C) k [H,] [ICIJ2 D) k [H,]3 [ICI}2

E) k [Ho]? [ICI]3

KURUM iCi DENEME SINAVLARI 16. DENEME 21.SORU
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20. Sabit hacimli kapali kapta bir miktar CaCO4 katisi

Isitiliyor ve belirli bir sicaklikta asagidaki tepkimeye gore
dengeye ulasiliyor.

CaCO;5(k) = CaO(k) + CO5(g) AH®° >0

Buna gore denge durumunda

|. sisteme ayni sicaklikta inert gaz ilave edilmesi,

ll. sisteme bir miktar daha CaCO3 katisi ilave
edilmesi,

lll. sistemin sicakliginin artiriimasi

islemlerinden hangileri uygulandiginda olusan
CaO(k) miktari artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) I ve Il E) ll ve llI

21. Surtiinmesiz hareketli pistonlu bir kapta sabit sicaklikta

N,, H, ve NH; gazlari,
Nag) + 8Hzg) == 2NHj ()
denklemine gore dengededir.

Bu sisteme t aninda ayni sicaklikta bir miktar He gazi
gonderilirse bu sistemile ilgili;

l. N,, H, ve NH, Un derigimleri baglangica gore azalr.
Il. N, ve H, gazlarinin mol sayisi artar.

lll. K, degeri azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz llI
D) I ve ll E) I 1l ve lll

KURUM iCi DENEME SINAVLARI 15. DENEME 21.SORU
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21. Belirli bir sicaklikta, sudaki ¢ozUnurluk garpimi (K¢g) 19. AgCl, == Ag?suda) +Cl o
degeri 1 x 1010 olan AgCl'nin sudaki ¢ozunurluk
dengesi asagida verilmigtir.

AgCl(k) = Ag"'(suda) + CI" (suda)

25°C’de katisiyla dengede bulunan AgCl sulu ¢cozelti-
si ile ilgili;
|. 25°C’de AgNOQ, katisi eklenirse ¢ozinarlugu azalir.

Buna gore, galisilan sicaklikta AgCI’nin sudaki

A Il. 25°C’de saf su eklenirse ¢ozunurligu degismez.
¢ozunurligiyle ilgili

Ill. Sicaklik artirilirsa ¢ézinme hizi artar.
. 1x10710 Mdir.

, _ .. ifadelerinden hangileri dogrudur?
ll. Ortama AgCI(k) ilavesiyle degismez.

A) Yalniz | B) I ve Il C) I ve Il
D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il

lll. Ortama NaCl(suda) ilavesiyle azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve lll E) Il ve lll

KURUM iCi DENEME SINAVLARI 18. DENEME 19.SORU
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22. Bir elektrokimyasal hiicrenin sematik gdsterimi

asagidaki gibidir.
Cd(k) | Cd?*(suda, 1 M) || Ag*(suda, 1 M) | Ag(k)

Standart kosullarda hazirlanan bu elektrokimyasal
hiicreyle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

(Ag*(suda) + e~ — Ag(k) EC=0,799 V
Cd?*(suda) + 2~ — Cd(k) E©=-0,402V)

A) 2Ag(Kk) + Cd2+(suda) — 2Ag*(suda) + Cd(k) tepkimesi
istemsizdir.

B) Huicre potansiyeli 0,397 V'dir.
C) Cd(k) ve Cd?*(suda) iceren yari hiicre katottur.

D) Dis devrede elektronlar Cd(k) ve Cd2*(suda) yari
hiicresine dogru gecer.

E) Hucre tepkimesi ilerledikge Ag(k) miktar azalir.

KURUM iCl DENEME SINAVLARI 4. DENEME 21.SORU

21.

Tuz képrusu
v
KNOS(suda)
25°C U J 25°C

+
1™ Ag(suda)

3+

Al, — Al" ., +3e  E°=1,66 Volt

( (suda

Ag — Agz“su ¢ +€ [E°=-0,80 Volt

Yukaridaki galvanik hiicre icin asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Dig devrede elektron akiginin yonu Al elektrottan Ag
elektroda dogrudur.

B) Standart baslangic pil potansiyeli E:” = 2,46 V'tur.
C) Net pil tepkimesinde Al yukseltgen maddedir.

D) Tuz kdprasundeki katyonlar Ag elektrotun bulundugu
kaba gider.

E) Pil calisirken anot yarn hiicresindeki AlI** iyonlari deri-
simi zamanla artar.
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23. MgBr, sivisi 965 amper akimla 20 saniye elektroliz edili-

_OSYM SORDU

23. Erimig MgCl, nin 1200 saniye siireyle sabit 9,65 A’lik war.
akim kullanilarak yapilan elektrolizi ile elde edilecek Buna gore katot ve anotta toplanan maddeler ve mik-
Mg metalinin kiitlesi kag gramdir? tarlan asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
(Mg = 24 g/mol; 1 F = 96500 C/mol &) (Mg = 24 g/mol, Br =80 g/mol, 1 mol e = 96500 C)
A) 1,44 B)288 C)432 D)576 E)7,20
Anot Katot

A) 2,49 Mg 1,6 g Br,

B) 16¢g Br, 2,4 g Mg

C) 8gBr, 2,4 g Mg

D) 3,2gBr, 4,8 g Mg

E) 4,8gMg 3,298Br,

KURUM iCi DENEME SINAVLARI 12. DENEME 23.SORU
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24. NH3 molekiiliiyle ilgili

. Merkez atom sp3 hibritlesmesi yapmistir.

lI. Molekll geometrisi diizgin dért yazlGdar.

IIl. Bag acilari 109,5° den daha kicUktur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(1H, 7N)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve lll

AYDIN SORDU

26. BH, molekiiliyle ilgili agagidakilerden hangisi yan-
hstir? ((H, B)

A) Bilesikteki merkez atom sp? hibritlesmesi yapmistir.
B) VSEPR gosterimi AX, seklindedir.

C) Bag acis1 109,5° dir.

D) Bilesikteki merkez atomda oktet boslugu vardir.

)

E) Molekul geometrisi duzlem tuggendir.

KURUM ICi DENEME SINAVLARI 6. DENEME 26. SORU
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25. Bir molekulin agik formili asagida verilmistir.

J o
H—(IZ—C:C—CIJ—H
H H
Bu molekiildeki baglarla ilgili ortiisen orbitaller ve

bunlarin olusturdugu toplam sigma bagi sayisi
eslestirmelerinden hangisi dogrudur?

(1H, 6C)
Ortiisen orbitaller Toplam sigma badi sayisi
A) s-spd 8
B) sp2 - sp2 1
C) s-sp? 6
D) sp?-sp3 4
E) sp3-spd 2

KURUM iCi DENEME SINAVLARI 12. DENEME 25.SORU

AYDIN SORDU

25.CH,—CH=CH —C=C—CH,—CH,
Molekuli icin asagidaki ifadelerden hangisi yanls-
tir?

A) p — p o6rtismesi ile olusan bag sayisi 9’dur.

B) sp® — s drtlismesi ile olusan bag sayisi 8'dir.

)
)
C) Ayni C sayili halkali dien ile yapi izomerligi gosterir.
D) Sigma bag sayisi 16’dir.

)

E) sp ve sp” hibritlesmesi yapmis C atomu bulundurur.
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26. Etan molekulinde bir karbondaki bir hidrojen yerine 25. Bir karbon (C) atomuna 1 tane vinil (etenil), 1 tane
diger karbondaki bir hidrojen yerine izopropil grubu

baglanarak yeni bir alkan bilesigi elde ediliyor. izaprapll ve 1 tans metll gmii kaglanmast senuzk

olusan organik bilesigin sistematik adi asagidakiler-
Bu bilesigin IUPAC adi asagidakilerden hangisidi den hangisinde dogru verilmistir?

A) 2,3-Dimetilpentan B) 1-Etil-2-izopropileta A) 2,3 — dimetil — 4 — penten

C) Heptan D) 4-izopropilbiitan B) 3 — izopropil — 1 — buten

E) 2-Metilheksan

)

)

C) 3,4 — dimetil - 1 — penten

D) 2,3 — dimetil - 1 — buten
)

E) 3,4,5 — trimetil — 1 — buten

#

KURUM ICi DENEME SINAVLARI 8. DENEME 25. SORU
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27. X ve Y bilesikleri ile ilgili;

27. Dietil eter ve 1-Biitanol ile ilgili e Her ikisi de duz zincirli alifatik bilesikler olup ya-

. 1-Btanoliin normal kaynama noktasi, dietil eterin plignrge birer Fnksiy/Gniu grip-erdr.

normal kaynama noktasindan daha daguktur. X monoalkollerin en kiicik tyesidir.
Il. Dietil eter molekulleri arasinda hidrojen baglari e XinY ile tepkimesinden ester olusur.
bulunur.

lIl. iki bilesik birbirinin yapi izomeridir. * Y nin 1 molunun kutlesi 60 gramdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? bilgileri verilmistir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il Bu bilgilere gore;
|. X ve Y bilegiklerinin olusturdugu organik bilesigin
D) e I E) |, Il vell formuilti CH;COOCH, tir.

Il. X bilesigi dimetil eterle fonksiyonel grup izomeridir.
lll. 'Y bilesigi Tollens ¢dOzeltisi ile gimus aynasi olustu-
rur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
(H=1 g/mol, C=12 g/mol, O =16 g/mol)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) | ve lll E)IL, Il velll

KURUM iCi DENEME SINAVLARI 15. DENEME 27.SORU



